	Dátum: ….................................................
	NÉV (nagy betűkkel):
	.............................................

	Az előtte ülő neve: ...................................
	Neptun kód:
	............................................

	Kurzus: .....................................................
	aláírás:
	…........................................


	Adatbázis-Kezelés

	
	2.nagy ZH – 2MA
	


Kötelező Előkészület

Az alábbi feladatok megoldásainak utasításait és azok futási eredményeit az Ön nevéből álló Word dokumentumba helyezze, tehát például a következő nevű file-ba: SasPál_MM01_2MA.doc.

E fájlt zip állományként tömörítve a munka befejeztével küldje el egy e-mail csatolt állományaként a doboz123@freemail.hu címre, és törölje le a merevlemezről!

A feladatokat az APEX SQL Commands környezetében oldja meg.

(Az APEX-ben a felhasználói változó ":valami" alakú (tehát nem & jellel, hanem kettősponttal kezdődik).

Az utasításokat strukturált módon írja. Segítségként csak az Oracle Help funkciója, és a tankönyvek használhatók.

A1. Feladat
Készítsen egy SQL-utasítást, mely az emp tábla alapján előállítja a részletező csoportosítást elsődlegesen a főnökök neve, másodlagosan a közvetlen beosztottak munkaköre szerint a közvetlen beosztottak összjövedelméről és létszámáról. (Használja a ROLLUP operátort)

(25 pont)

A2. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján előállítja a felhasználó által megadott nevű telephely (loc) dolgozóinak fizetésszerinti normál és tömörített rangsorát. A lista fejléce legyen „Telephely, DolgozóNév, Fizetés, NormálRang, TömörRang”.

(25 pont)

A3. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján meghatározza, hogy a felhasználó által megadott fizetésértékhez a különböző telephelyű (loc) részlegekben milyen normál és tömörített rang tartozik. A lista fejléce legyen „MegadottFizetés, Telephely, NormálRang, TömörRang”.

(25 pont)

A4. Feladat

Listázza a dolgozók nevét, fizetését, telephelyének nevét, valamint a fizetésük szerint rendezett dolgozókhoz az olyan mozgó átlagot (kerekítve egészre), melynek átlagoló ablaka végigmegy e rendezett tábla teljes tartományán, és az aktuális sor előtti két sort és az aktuális utáni egy sort tartalmazza. (Vigyázat a Round függvény paramétere ezúttal a teljes analítikus kifejezés!)

(25 pont)

Kidolgozási idő: 70 perc

	Pontszám
	érdemjegy
	

	61 alatt
	elégtelen (1)
	Kidolgozási idő: 70 perc

	61-70
	elégséges (2)
	

	71-80
	közepes (3)
	

	81-90
	jó (4)
	

	91 felett
	jeles (5)
	


	Dátum: ….................................................
	NÉV (nagy betűkkel):
	.............................................

	Az előtte ülő neve: ...................................
	Neptun kód:
	............................................

	Kurzus: .....................................................
	aláírás:
	…........................................


	Adatbázis-Kezelés

	
	2.nagy ZH – 2MB
	


Kötelező Előkészület

Az alábbi feladatok megoldásainak utasításait és azok futási eredményeit az Ön nevéből álló Word dokumentumba helyezze, tehát például a következő nevű file-ba: SasPál_MM01_2MB.doc.

E file-t zip állományként tömörítve a munka befejeztével küldje el egy e-mail csatolt állományaként a doboz123@freemail.hu címre, és törölje le a merevlemezről!

A feladatokat az APEX SQL Commands környezetében oldja meg.

(Az APEX-ben a felhasználói változó ":valami" alakú (tehát nem & jellel, hanem kettősponttal kezdődik).

Az utasításokat strukturált módon írja. Segítségként csak az Oracle Help funkciója, és a tankönyvek használhatók.

B1. Feladat
Készítsen egy SQL-utasítást, mely az emp tábla alapján előállítja a részletező csoportosítást elsődlegesen a főnökök neve, másodlagosan a közvetlen beosztottak munkaköre szerint a közvetlen beosztottak összjövedelméről és létszámáról. (Használja a GROUPING SETS operátort)

(25 pont)

B2. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján előállítja a felhasználó által megadott nevű részleg (dname) dolgozóinak fizetésszerinti normál és tömörített rangsorát. A lista fejléce legyen „Részlegnév, DolgozóNév, Fizetés, NormálRang, TömörRang”.

(25 pont)

B3. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján meghatározza, hogy a felhasználó által megadott fizetésértékhez a különböző nevű részlegekben (dname) milyen normál és tömörített rang tartozik. A lista fejléce legyen „MegadottFizetés, Részlegnév, NormálRang, TömörRang”.

(25 pont)

B4. Feladat

Listázza a dolgozók nevét, munkakörét, belépési dátumát, fizetését, részlegének nevét, valamint a belépési dátum szerint növekvően rendezett dolgozók fizetéseinek részlegen (dname) belüli halmozott (kumulált) összegét.

(25 pont)

Kidolgozási idő: 70 perc

	Pontszám
	érdemjegy
	

	61 alatt
	elégtelen (1)
	Kidolgozási idő: 70 perc

	61-70
	elégséges (2)
	

	71-80
	közepes (3)
	

	81-90
	jó (4)
	

	91 felett
	jeles (5)
	


	2MA Megoldása


A1. Feladat
Készítsen egy SQL-utasítást, mely az emp tábla alapján előállítja a részletező csoportosítást elsődlegesen a főnökök neve, másodlagosan a közvetlen beosztottak munkaköre szerint a közvetlen beosztottak összjövedelméről és létszámáról. (Használja a ROLLUP operátort)

Megoldás

SELECT f.ename                   AS "FőnökNeve",

       d.job                     AS "Munkakör",

       SUM(d.sal+NVL(d.comm,0))  AS "ÖsszJöv",

       COUNT(*)                  AS "Létszám"

  FROM emp d,

       emp f
  WHERE d.mgr = f.empno

  GROUP BY ROLLUP(f.ename, d.job);

Eredmény

	FőnökNeve
	Munkakör
	ÖsszJöv
	Létszám

	FORD
	CLERK
	800
	1

	FORD
	- 
	800
	1

	KING
	MANAGER
	8275
	3

	KING
	- 
	8275
	3

	BLAKE
	CLERK
	950
	1

	BLAKE
	SALESMAN
	7800
	4

	BLAKE
	- 
	8750
	5

	CLARK
	CLERK
	1300
	1

	CLARK
	- 
	1300
	1

	JONES
	ANALYST
	6000
	2

	JONES
	- 
	6000
	2

	SCOTT
	CLERK
	1100
	1

	SCOTT
	- 
	1100
	1

	- 
	- 
	26225
	13

	14 rows returned in 0.00 seconds


A2. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján előállítja a felhasználó által megadott nevű telephely (loc) dolgozóinak fizetésszerinti normál és tömörített rangsorát. A lista fejléce legyen „Telephely, DolgozóNév, Fizetés, NormálRang, TömörRang”.

Megoldás

SELECT loc     AS      "Telephely",

       ename   AS      "Dolgozónév",

       sal     AS      "Fizetés",
       RANK() OVER (PARTITION BY loc

                      ORDER BY sal)        AS "NormálRang",

       DENSE_RANK() OVER (PARTITION BY loc

                      ORDER BY sal)        AS "TömörRang"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno  AND

        UPPER(:telep) = UPPER(loc);

Eredmény
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	Telephely
	Dolgozónév
	Fizetés
	NormálRang
	TömörRang

	CHICAGO
	JAMES
	950
	1
	1

	CHICAGO
	WARD
	1250
	2
	2

	CHICAGO
	MARTIN
	1250
	2
	2

	CHICAGO
	TURNER
	1500
	4
	3

	CHICAGO
	ALLEN
	1600
	5
	4

	CHICAGO
	BLAKE
	2850
	6
	5

	6 rows returned in 0.02 seconds


A3. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján meghatározza, hogy a felhasználó által megadott fizetésértékhez a különböző telephelyű (loc) részlegekben milyen normál és tömörített rang tartozik. A lista fejléce legyen „MegadottFizetés, Telephely, NormálRang, TömörRang”.

Megoldás

SELECT :fiz    AS "MegadottFizetés",

       loc     AS  Telephely,

       RANK(:fiz) WITHIN GROUP

                    (ORDER BY sal DESC)    AS "NormálRang",

       DENSE_RANK(:fiz) WITHIN GROUP

                    (ORDER BY sal DESC)    AS "TömörRang"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno

  GROUP BY loc;

Eredmény
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	MegadottFizetés
	TELEPHELY
	NormálRang
	TömörRang

	1200
	CHICAGO
	6
	5

	1200
	DALLAS
	4
	3

	1200
	NEW YORK
	4
	4

	3 rows returned in 0.00 seconds


A4. Feladat

Listázza a dolgozók nevét, fizetését, telephelyének nevét, valamint a fizetésük szerint rendezett dolgozókhoz az olyan mozgó átlagot (kerekítve egészre), melynek átlagoló ablaka végigmegy e rendezett tábla teljes tartományán, és az aktuális sor előtti két sort és az aktuális utáni egy sort tartalmazza. (Vigyázat a Round függvény paramétere ezúttal a teljes analítikus kifejezés!)

Megoldás

SELECT  ename             AS "NÉV",

        sal               AS "Fizetés",

        dname             AS "TelephelyNeve",

        ROUND(AVG(sal) OVER

                    (ORDER BY sal

                     ROWS BETWEEN 2 PRECEDING AND 1 FOLLOWING))

                          AS "AblakÁtlag"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno;

Eredmény

	NÉV
	Fizetés
	TelephelyNeve
	AblakÁtlag

	SMITH
	800
	RESEARCH
	875

	JAMES
	950
	SALES
	950

	ADAMS
	1100
	RESEARCH
	1025

	WARD
	1250
	SALES
	1138

	MARTIN
	1250
	SALES
	1225

	MILLER
	1300
	ACCOUNTING
	1325

	TURNER
	1500
	SALES
	1413

	ALLEN
	1600
	SALES
	1713

	CLARK
	2450
	ACCOUNTING
	2100

	BLAKE
	2850
	SALES
	2469

	JONES
	2975
	RESEARCH
	2819

	SCOTT
	3000
	RESEARCH
	2956

	FORD
	3000
	RESEARCH
	3494

	KING
	5000
	ACCOUNTING
	3667

	14 rows returned in 0.00 seconds


	2MB Megoldása


B1. Feladat
Készítsen egy SQL-utasítást, mely az emp tábla alapján előállítja a részletező csoportosítást elsődlegesen a főnökök neve, másodlagosan a közvetlen beosztottak munkaköre szerint a közvetlen beosztottak összjövedelméről és létszámáról. (Használja a GROUPING SETS operátort)

Megoldás

SELECT f.ename                   AS "FőnökNeve",

       d.job                     AS "Munkakör",

       SUM(d.sal+NVL(d.comm,0))  AS "ÖsszJöv",

       COUNT(*)                  AS "Létszám"

  FROM emp d,

       emp f

  WHERE d.mgr = f.empno

  GROUP BY GROUPING SETS ((f.ename), (f.ename,d.job));

Eredmény

	FőnökNeve
	Munkakör
	ÖsszJöv
	Létszám

	FORD
	CLERK
	800
	1

	FORD
	- 
	800
	1

	KING
	MANAGER
	8275
	3

	KING
	- 
	8275
	3

	BLAKE
	CLERK
	950
	1

	BLAKE
	SALESMAN
	7800
	4

	BLAKE
	- 
	8750
	5

	CLARK
	CLERK
	1300
	1

	CLARK
	- 
	1300
	1

	JONES
	ANALYST
	6000
	2

	JONES
	- 
	6000
	2

	SCOTT
	CLERK
	1100
	1

	SCOTT
	- 
	1100
	1

	13 rows returned in 0.00 seconds


B2. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján előállítja a felhasználó által megadott nevű részleg (dname) dolgozóinak fizetésszerinti normál és tömörített rangsorát. A lista fejléce legyen „Részlegnév, DolgozóNév, Fizetés, NormálRang, TömörRang”.

Megoldás

SELECT dname    AS "RészlegNév",

       ename    AS "DolgozóNév",

       sal      AS "Fizetés",

       RANK() OVER (PARTITION BY dname

                      ORDER BY sal )        AS "NormálRangsor",

       DENSE_RANK() OVER (PARTITION BY dname

                      ORDER BY sal)         AS "TömörRangsor"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno  AND

        UPPER(:reszleg) = UPPER(dname);

Eredmény
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	RészlegNév
	DolgozóNév
	Fizetés
	NormálRangsor
	TömörRangsor

	SALES
	JAMES
	950
	1
	1

	SALES
	WARD
	1250
	2
	2

	SALES
	MARTIN
	1250
	2
	2

	SALES
	TURNER
	1500
	4
	3

	SALES
	ALLEN
	1600
	5
	4

	SALES
	BLAKE
	2850
	6
	5

	6 rows returned in 0.08 seconds


B3. Feladat

Készítsen egy interaktív SQL-utasítást, mely az emp és a dept tábla alapján meghatározza, hogy a felhasználó által megadott fizetésértékhez a különböző nevű részlegekben (dname) milyen normál és tömörített rang tartozik. A lista fejléce legyen „MegadottFizetés, Részlegnév, NormálRang, TömörRang”.

Megoldás

SELECT :fiz    AS "MegadottFizetés",

       dname   AS "Részlegnév",
       RANK(:fiz) WITHIN GROUP

                    (ORDER BY sal DESC)    AS "NormálRang",

       DENSE_RANK(:fiz) WITHIN GROUP

                    (ORDER BY sal DESC)    AS "TömörRang"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno

  GROUP BY dname;

Eredmény
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	MegadottFizetés
	Részlegnév
	NormálRang
	TömörRang

	1300
	ACCOUNTING
	3
	3

	1300
	RESEARCH
	4
	3

	1300
	SALES
	4
	4

	3 rows returned in 0.00 seconds


B4. Feladat

Listázza a dolgozók nevét, munkakörét, belépési dátumát, fizetését, részlegének nevét, valamint a belépési dátum szerint növekvően rendezett dolgozók fizetéseinek részlegen (dname) belüli halmozott (kumulált) összegét.

Megoldás

SELECT  ename             AS "NÉV",

        job               AS "Munkakör",

        hiredate          AS "Belépési dátum", 

        sal               AS "Fizetés",

        dname             AS "RészlegNév",

        SUM(sal) OVER

                    (PARTITION BY dname
                        ORDER BY hiredate

                        RANGE BETWEEN UNBOUNDED PRECEDING  AND  CURRENT ROW)

                          AS "Kummulált Összeg"

  FROM emp, dept

  WHERE emp.deptno = dept.deptno;

Eredmény
	NÉV
	Munkakör
	Belépési dátum
	Fizetés
	RészlegNév
	Kummulált Összeg

	CLARK
	MANAGER
	06/09/1981
	2450
	ACCOUNTING
	2450

	KING
	PRESIDENT
	11/17/1981
	5000
	ACCOUNTING
	7450

	MILLER
	CLERK
	01/23/1982
	1300
	ACCOUNTING
	8750

	SMITH
	CLERK
	12/17/1980
	800
	RESEARCH
	800

	JONES
	MANAGER
	04/02/1981
	2975
	RESEARCH
	3775

	FORD
	ANALYST
	12/03/1981
	3000
	RESEARCH
	6775

	SCOTT
	ANALYST
	04/19/1987
	3000
	RESEARCH
	9775

	ADAMS
	CLERK
	05/23/1987
	1100
	RESEARCH
	10875

	ALLEN
	SALESMAN
	02/20/1981
	1600
	SALES
	1600

	WARD
	SALESMAN
	02/22/1981
	1250
	SALES
	2850

	BLAKE
	MANAGER
	05/01/1981
	2850
	SALES
	5700

	TURNER
	SALESMAN
	09/08/1981
	1500
	SALES
	7200

	MARTIN
	SALESMAN
	09/28/1981
	1250
	SALES
	8450

	JAMES
	CLERK
	12/03/1981
	950
	SALES
	9400

	14 rows returned in 0.02 seconds


